



'കേരളീയം' നിലവാരം തകരുന്നു

ഒരാൾ മാത്രം കഴിയും തോറും കേരളീയത്തിലെ വിഭവങ്ങളുടെ ദൈവവീഡ്യത്തിലും ഗുണത്തിലും നില വാരത്തകർച്ച കണ്ടുതുടങ്ങിയിരിക്കുന്നു. ഇത് ആശാസ്യമല്ല. കേരളീയം ഒരു ബദൽ പത്രം അല്ലെങ്കിൽ സമാഹൃത പത്രമാണ് പരിഗണിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ മുഖ്യധാരാ പത്രത്തിലെ വാർത്തകൾ ഒരിക്കലും കേരളീയത്തിൽ പ്രതിഷ്ഠിക്കുന്നില്ല. 'മൗനമ' യുടേയും 'മൃതഭൂമി' യുടേയും പിന്നാലെ 'കേരളീയം' വും ഒരു 'സർക്കുലേഷൻ ബൂം' ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള തയ്യാറെടുപ്പിലാണെന്നു തോന്നുന്നു. മറ്റുള്ള പത്രങ്ങൾ വരിക്കാരെ വശികരിക്കാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾ എന്തുമാറ്റം വശികരിക്കുന്നു എന്ന വ്യത്യസ്തമാണ്. ഇതൊക്കെ കാണുമ്പോൾ ആദ്യം നിങ്ങൾ ഉന്മർത്തിപ്പിടിച്ച മുഖ്യങ്ങളിൽ നിന്നും അവകാശ പ്രഖ്യാപനങ്ങളിൽനിന്നും ഉള്ള ഒരു തിരിച്ചറിയലോടെയും ന്യായമായി സംഭവിക്കുന്നു. മാസത്തിൽ ഒന്നുതന്നെ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുമെന്നു പറഞ്ഞിട്ടും ഒരു തവണ മാത്രമേ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു കാണുന്നുള്ളൂ. പല ലേഖനങ്ങളും വസ്തുതകൾ ഒഴുതിയാക്കുന്നതിനേക്കാളുപരി ന്യൂനതകൾ കണ്ടുത്തുന്നതിനും ചിലപ്പോഴെങ്കിലും ഒരു പരസ്യരചനയ്ക്കിന്റെ നിലയിലേക്കു പോലും എത്തിച്ചേരുന്നില്ലെങ്കിലും തന്നെ സംഭവം. പരിഹാര നിർദ്ദേശം

ങ്ങളിലൂടെ കുറ്റാരോപണങ്ങൾ നിശ്ചല ജലവിതാനത്തിൽ കല്ലുകൾ പെറുക്കിയിട്ടാണുണ്ടാവുന്ന അവസ്ഥ വിശേഷമാത്രമേ സൃഷ്ടിക്കുന്നുള്ളൂ. പ്രയാണം ഇത്തരത്തിലാണെങ്കിൽ 'ജാഗ്രതയുടെ കേരളീയവും' പരിത്രത്തിന്റെ ഭാഗമായിത്തീരുന്ന കാലം വിദൂരമല്ല.

വിഭവങ്ങൾ സമാഹരിക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് ആവശ്യത്തിലധികം (ഒരു മാസത്തിൽ ഒരു പത്രം മാത്രം) സമയം ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. മറ്റു മാധ്യമങ്ങൾ കൈവയ്ക്കാത്ത മറ്റു മാധ്യമങ്ങൾക്ക് അപ്രാപ്യമായ വാർത്തകളോ ലേഖനങ്ങളോ മാത്രം ഉൾക്കൊള്ളിക്കാൻ ശ്രമിക്കുക. എഡിറ്റോറിയൽ ബോർഡ് കർശനമായ ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പുവരുത്തുക. പത്രം എട്ടു പേജ് എങ്കിലും ആക്കുക. പക്ഷെ, ഇപ്പോഴുള്ള രീതിയിലാണെങ്കിൽ ആറ് പേജ് തന്നെ ധാരാളം.

ക്രിക്കറ്റിനെ വിമർശിക്കാൻ എത്ര മാത്രം സ്ഥലം വ്യഥാവിധിയാക്കി ക്രിക്കറ്റ് ഭ്രാന്തിനേക്കാളുപരി സമൂഹം അറിയാം. പരിഹാരം കാണണം എത്രയും പ്രശ്നങ്ങൾ മാധ്യമങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധയർഹിക്കാതെ പോകുന്നു. അങ്ങനെയുള്ള മേഖലകളിലേക്ക് കടന്നു ചെല്ലുകയും അത്തരം കാര്യങ്ങൾ സമൂഹ മനഃസാക്ഷിക്കു മുന്നിൽ കൊണ്ടുവരികയും ചർച്ച ചെയ്യാൻ അവസരമൊരുക്കിക്കൊടുക്കുകയും ചെയ്യുകയെന്നുള്ളത് കേരളീയം പോലെയുള്ള പത്രങ്ങൾക്കു മാത്രം ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന കാര്യമാണ്. അതിനായി ശ്രമിക്കുക.

ഡോ. എ.ടി. സുരേഷ്, ബഡിജെറ്റ് ഫെറീസ് വേണാട് ഹോമിയോ ഡിസ്പെൻസറി മട്ടിൻ, മേൽ ചിര

(മറ്റു മാധ്യമങ്ങൾ തൊട്ടിട്ടില്ലാത്ത വാർത്തകൾ മാത്രം കേരളീയത്തിൽ തന്നെ ചിത്ര ശരിയല്ല. മറ്റു പല വായനക്കാരും താങ്കളുടെ ഈ അഭിപ്രായം തന്നെ അങ്ങോട്ട് പ്രകടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

'പുതിയ'താണ് വാർത്ത എന്ന സങ്കല്പം ഒരു തരത്തിൽ ശരി തന്നെ.

പക്ഷെ, കേരളീയം വാർത്തകൾ വിളമ്പുന്ന ഒരു വാർത്താ പ്രസിദ്ധീകരണ മാതൃക ഉദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്.

വ്യക്തിയുടേയും സമൂഹത്തിന്റെയും പ്രകൃതിയുടേയും സാമ്പദ്യം നഷ്ടപ്പെടുത്താതെയുള്ള ജീവിത രീതിയും വികസന സങ്കല്പങ്ങളും പരിചയപ്പെടുത്തുകയും അവ പ്രായോഗിക ജീവിതത്തിൽ കൊണ്ടുവരാൻ പ്രേരണ ചെലുത്തുകയുമാണ് കേരളീയത്തിന്റെ ലക്ഷ്യം. ഈ ലക്ഷ്യവുമായി പ്രത്യക്ഷമായോ പരോക്ഷമായോ ബന്ധപ്പെടുത്താവുന്ന കാര്യങ്ങളാണ് കേരളീയത്തിൽ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നത്.

അതുകൊണ്ട് മറ്റു പത്രങ്ങളിൽ വരാത്ത വാർത്തകൾ മാത്രം വരുന്ന ഒരു 'പുതുപ്പെണ്ണം'യി കേരളീയത്തെ അണിയിച്ചൊരുക്കുക നമ്മുടെ ലക്ഷ്യമല്ല. വർഷങ്ങൾക്ക് മുൻ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച പുസ്തകങ്ങളിലേയും പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങളിലേയും ലേഖനങ്ങൾ അതേപടി കേരളീയത്തിൽ എടുത്തു ചേർക്കുന്നുണ്ട് - ധാരാളമായി തന്നെ. ആ ലേഖനങ്ങൾക്ക് ഇപ്പോഴും പ്രസക്തിയുണ്ട് എന്നു തോന്നുന്നതുകൊണ്ടാണ് അതു ചെയ്യുന്നത്. അത്തരം ഒളിഞ്ഞും തെളിഞ്ഞുമുള്ള ആവർത്തനങ്ങൾ കേരളീയത്തിൽ ഒഴിവാക്കാനാവില്ല.

നിങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച മറ്റു ഫോരെയ്കളെല്ലാം ഉള്ളതു തന്നെ. നിലവാരത്തിലും അവതരണത്തിലും പേജുകളുടെ എണ്ണത്തിലും ദൈവവാക്യം കൊണ്ടുവരുന്ന കാര്യങ്ങൾ പോരായ്മകളുണ്ട് - പത്രം പത്രം തന്നെ തന്നെയാണെന്നായി പരിഗണിക്കപ്പെടും. (-പത്രാധിപർ)

ഇൻസിനറേറ്ററുകൾ പൂട്ടിക്കുന്നു

അമേരിക്കയിൽ ഇൻസിനറേറ്ററുകൾക്കെതിരെ ശക്തമായ പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഇന്ന് നടന്നുവരുന്നത്. പൊതുജനങ്ങളുടെ പ്രതിരോധം മൂലം, കഴിഞ്ഞ 20 വർഷത്തിനുള്ളിൽ,

ഇൻസിനറേറ്ററുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള ഏകദേശം മൂന്നുരോളം പദ്ധതികൾ അവിടെ ഉപേക്ഷിക്കപ്പെടുകയുണ്ടായി.

മാലിന്യ സംസ്കരണരംഗത്തു പ്രവർത്തിക്കുന്ന ബഹുരാഷ്ട്ര കൂത്തകമായ ഗ്രാമിംഗ് - ഫെറിസ് ഇൻസ്ട്രിസിന്റെ ന്യൂയോർക്കിലെ റൂബ്രോൺകമ്പിളുള്ള ഇൻസിനറേറ്റർ പ്ലാന്റ് ജനകീയ പ്രക്ഷോഭത്തെ തുടർന്ന് ഇക്കഴിഞ്ഞ മെയ് മാസത്തിൽ അടച്ചുപൂട്ടി. ജനകീയ പ്രക്ഷോഭത്തെ തുടർന്ന് ഈ പ്ലാന്റിന്റെ മലിനീകരണം കുറയ്ക്കാനും നവീകരിക്കാനും ഒക്കെയായി നൂറു കോടി രൂപ ചെലവു വീടുകയുണ്ടായി കമ്പനി എന്തിനും പ്ലാന്റ് അടച്ചുപൂട്ടിക്കുകയായിരുന്നു ജനങ്ങൾ

മേനോൻ മുരളി, ന്യൂയോർക്ക്

കൊച്ചി നഗരത്തിൽ ഒരൊറ്റ ഇൻസിനറേറ്ററെ ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ - എറണാകുളം ജനറൽ ആശുപത്രിയിലായിരുന്നു അത്. ഇതിൽ നിന്നുണ്ടാവുന്ന മലിനീകരണം മൂലം ജനങ്ങൾ പ്രക്ഷോഭം നടത്തുകയും കോടതി ഉത്തരവു പ്രകാരം അതിന്റെ പ്രവർത്തനം നിർത്തിക്കുടയും ചെയ്തിരിക്കുകയാണിപ്പോൾ.

എൻ.എൻ. ജയറാം, കൊച്ചി.

സ്കൂൾ യൂണിഫോം ഒരു ദിവസം ഖാടി?

ഖാടിയെ കെട്ടിക്കാൻ കേന്ദ്ര നിബന്ധിത സ്ഥാപിക്കണമെന്ന പള്ളിക്കര ഗോപാലൻ നായരുടെ നിർദ്ദേശം വായിച്ചു. ഉത്പാദനത്തിനനുസരിച്ച ഡിമാന്റ് ഇല്ലാത്തത് ഖാടി യൂണിയുടെ അഭിമുഖീകരണ കൂടിയാണ്. പൂത്തൻ ഖാടി ഷർട്ട് മനഃപൂർവ്വം കീറിത്തൂണി യാക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയക്കാരനായി തെറ്റിദ്ധരിക്കപ്പെടുമോ എന്ന ഭയവും ഖാടിയോട് സന്ദേഹമുള്ളവ

രെയെല്ലാം അലട്ടുന്നുണ്ട്.

പക്ഷെ ഖാടിയുടെ വിപണന സാധ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ഒരു നിർദ്ദേശം വയ്ക്കട്ടെ. കേരളത്തിലെ ആയിരക്കണക്കിന് സർക്കാർ - എയിഡഡ് സ്കൂളുകളിലെ മുഴുവൻ വിദ്യാർഥികളും ആഴ്ചയിലൊരിക്കൽ ഖാടിയുണിപോം ധരിക്കണമെന്ന ലളിതമായ ഒരു നിബന്ധന ഏർപ്പെടുത്തുക. കേരളത്തിലെ ഒന്നുമുതൽ പത്തു വരെയുള്ള ക്ലാസുകളിലെ വിദ്യാർഥി ലക്ഷങ്ങൾ ഒരു ജോടി വസ്ത്രത്തിനുള്ള ഖാടിത്തുണിയെങ്കിലും വാങ്ങാൻ നിർബന്ധിതരായാൽ ആ ഡിമാന്ഡ് നിറവേറ്റാൻ ഉത്പാദകരായിരിക്കും ഒരു പക്ഷെ ബുദ്ധിമുട്ടുക. കോളജുകളിലുമാവാം ആഴ്ചയിലൊരു 'ഖാടിഡേ' വേണു, ചെറുതുരുത്തി (മാതൃഭൂമിയിൽനിന്ന്)

നഗരങ്ങളിൽ 'ഗ്രാമീകൃതികൾ' വേണം

ആധുനിക സമൂഹത്തിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നമാണ് നഗരവൽകരണം. ഗ്രാമങ്ങളെ ചുരുക്കണം ചെയ്താണ് നഗരങ്ങൾ വളരുന്നത്.

നഗരങ്ങൾക്കുവശ്യമായ ക്ഷേമ സൗകര്യങ്ങൾ, വൈദ്യുതി, ജലം എന്നീ വിഭവങ്ങളെല്ലാം ഗ്രാമങ്ങളിൽനിന്നാണ് എത്തുന്നത്. ഇതെല്ലാം നിയന്ത്രണമില്ലാതെ ഉപയോഗിച്ചു നഗരം ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന മാലിന്യങ്ങൾ നീക്കം ചെയ്ത് ശുചിയാക്കാനും ഗ്രാമങ്ങളെത്തന്നെയാണ് ചൂഷണം ചെയ്യുന്നത്. എത്ര ഗ്രാമങ്ങളാണ് നഗരത്തിന്റെ കൃഷ്ണത്തോട്ടികളായി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ഒന്നും ഉത്പാദിപ്പിക്കാതെ, എല്ലാ വിഭവങ്ങളെയും അനിയന്ത്രിതമായും അശാസ്ത്രീയമായും അസത്തുലിതമായും ഉപയോഗിച്ച് മാലിന്യങ്ങൾ മാത്രം അവശേഷിപ്പിക്കുന്ന ഒന്നാണ് നഗരം. ഗുണമേന്മ വിഭവങ്ങളുടേയും ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഗ്രാമങ്ങളിൽ റോഡ്, പാലം, ഹിസ്റ്റോ, വൈദ്യുതി, വാർത്താ

വിനിമയം, ആരോഗ്യം എന്നിവയ്ക്കുള്ള സൗകര്യങ്ങളൊന്നും ഉണ്ടാവില്ല. ഇത്തരം മേഖലകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സങ്കാര്യമേഖല ഗ്രാമങ്ങളെ തീർത്തും അവഗണിക്കുന്നു.

ഇതിനൊറ്റ പരിഹാരമേയുള്ളൂ. നഗരങ്ങളിൽ ലഭ്യമായ സേവനങ്ങളുടെയും സാധനങ്ങളുടെയും മേൽ ഒരു നികുതി ചുമത്തുക. ഗ്രാമീകൃതികളുടെയും ഗ്രാമീണ ജനതയുടെ ക്ഷേമത്തിനുമായി ഈ തുക ഉപയോഗിക്കുക.

വി.എസ്.രാജീവൻ, തൃശൂർ

നൂണ പറയുന്ന മാന്യന്മാർ

സമൂഹത്തിലെ മഹൽ വ്യക്തികളെന്ന് സങ്കല്പം അലോചിക്കുന്ന കായിക താരങ്ങളും സിനിമാ താരങ്ങളും സാഹിത്യ ലോകത്തെ ചില വ്യക്തികളും പരസ്യരചനകൾ നടത്തുന്ന സൗന്ദര്യമത്സരത്തിൽ വിജയികളാകുന്നവരും പരസ്യമായി കളവുപറഞ്ഞ് പണം സമ്പാദിക്കുന്നു. എത്ര നീചവും ഹീനവും നിന്ദ്യവുമായ പ്രവർത്തിയാണിത്. ഇത്തരം നീചന്മാർക്ക് സമ്പ്രദായം നൽകുന്നില്ല. വ്യക്തിത്വം അടിയാറാക്കി സന്തോഷം പരയാക്കുന്നവർക്കു നീചവും കൈക്കൊള്ളിക്കുന്നില്ല. അതികളെക്കുറിച്ചും അടിമത്തക്കുറിച്ചും എതിർത്ത് പറയാൻ എന്തെങ്കിലും ഇത്തരം ആളുകൾ ധർമ്മികൾക്കൊരുമിക്കുന്നതും പത്രങ്ങളിൽ വായിക്കാൻ കഴിയാതെ. മനസാക്ഷിയില്ലാത്ത ആരവർഷകരാണിവിടം. പരസ്യമായി നൂണപറയാൻ ലക്ഷങ്ങൾ പ്രതിഫലമായി വാങ്ങിക്കൊടുക്കുന്ന പരസ്യമായി ആർക്കും നൂണ പറയാനും നൂണ പ്രചരിപ്പിക്കാനും അവകാശമുണ്ടെന്ന് ബഹുരാഷ്ട്ര കൂത്തകകൾ തെളിയിച്ചിരിക്കുന്നു. വിശ്വസ്തതകളെയും ലോകസൗന്ദര്യങ്ങളെയും തെരഞ്ഞെടുക്കാനും അവർക്ക് പട്ടം നൽകാത്തുള്ള അവകാശം ബഹുരാഷ്ട്ര കൂത്തകകൾ നേടിയിരിക്കുന്നു. സർവ്വം തുരന്നുപറയാൻ എവിടെയും



ഡോ. എ.കെ.ജയദേവൻ എൻ.ഡി., ഡോ. വി.പത്മിനി എൻ.ഡി., ചൈതന്യ പ്രകൃതി ചികിത്സാ കേന്ദ്രം കൂത്താട്ടുകുളം - 686662

സമാന്വയത്തോടെ ഈ അടിയമം പണയം വയ്ക്കുന്നത്.

പാരമ്പര്യമായി നിങ്ങൾക്ക് കിട്ടിയ ചില പ്രത്യേക കഴിവുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആ കഴിവുകളെ മാറ്റി ചുറ്റുകൊണ്ട് ചിലർ നിങ്ങളെ സന്തോഷിക്കുന്നു. ഇഷ്ടപ്പെടുന്നു, ആദരിക്കുന്നു, ആരാധിക്കുന്നു, ജനങ്ങൾ നിങ്ങളോട് കാണിക്കുന്ന സന്തോഷം ഇഷ്ടവും ആദരവും വീറ്റ് കാൽ വാങ്ങുകയും നിങ്ങളുടെ ആരാധകരേയും മൊത്തം ജനങ്ങളെയും വഞ്ചിക്കുകയുമാണ് ചെയ്യുന്നത്. എല്ലാകാലത്തും എല്ലാവരെയും വഞ്ചിക്കുവാൻ കഴിയുകയില്ല.

സിംഗപ്പൂർ ബിഡിപും പൊസിയും കോളയും പ്രവൃത്തിയും മസാലകൂട്ടുകളും സാമ്പാർപൊടിയും അച്ചാർപൊടിയും ഹോർലിക്സും ബോൺവിറ്റിയും പോലുള്ള കൃത്രിമഹാരങ്ങളും ഔഷധങ്ങളും ബേക്കറി സാധനങ്ങളും ടൂത്ത് പെയ്സ്റ്റും ഹെയർ ടോണിയും കളും സോപ്പും പായവും ആരോഗ്യ ഔഷധങ്ങളെല്ലാം ബോധ്യമുള്ള ഇവർ, അത്തരം വസ്തുക്കളുടെ അപകടങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറയാതെ, ഇല്ലാത്ത ഗുണങ്ങൾ ഉണ്ടെന്ന് പറയാൻ നിർബന്ധിതരാകുന്നു. ഇവരുടെ ഗതികേട് തെളിയിച്ചുപോന്നോർത്തുനോക്കൂ.

തലമുറകളായി കിട്ടിയ സംഭാവനകളും സൽപ്പേരും നശിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന നിങ്ങൾ അടുത്ത തലമുറകൾക്ക് കളങ്കമായിത്തീരും. അവർ നിങ്ങളെ ശപിക്കും. ജനം നിങ്ങളെ എതിർക്കും. നിങ്ങളെ ആദരിക്കുന്ന ജനംപോലും നിങ്ങളുടെ ശത്രുക്കളായിത്തീരും. നിങ്ങളുടെ സമ്പാദ്യം മുഴുവൻ നൽകിയാലും കളങ്കപ്പെടുത്തിയ വ്യക്തിത്വം പരിശുദ്ധിയുള്ളതാക്കാൻ കഴിയുകയില്ലെന്നോർക്കുക.